Projet de "Collectif" pour les Arts du Mime et du Geste
                                                    APPEL
Chers artistes, compagnies, professeurs, professionnels du spectacle et structures artistiques,
À l’heure où les différentes disciplines artistiques conversent et se mêlent, de nouvelles écritures dramatiques apparaissent. Parmi elles, un art qui repose sur le langage du corps et le mouvement dramatique (et qui résonne du travail des grandes figures tutélaires telles Etienne Decroux, Marcel Marceau, Henryk Tomaszewski, Jacques Lecoq), que certains appellent théâtre gestuel, d’autres mime, d’autres théâtre physique ou visuel, danse-théâtre ou théâtre dansé, d’autres encore théâtre du geste et de l’image. 
Aujourd'hui, nous souhaitons nous regrouper et nous reconnaître sous l’appellation large des “Arts du Mime et du Geste” et d'initier un mouvement collectif à cet effet.
Si dans votre pratique vous vous reconnaissez sous cette appellation, nous vous invitons à vous faire connaître et/ou de nous rejoindre dans la création d'un collectif dont nous proposons l'acte fondateur fin 2012.

Pour nous contacter : artsmimegeste@gmail.com 

nom et prénom ou raison sociale :

profession ou type de structure (Compagnie, école, etc.) :

 reconnaît mon travail artistique comme pouvant s’inscrire dans le domaine des Arts du Mime et du Geste








signature

nom et prénom ou raison sociale :

profession ou type de structure (Compagnie, école, etc.) :

contact e-mail :

désire faire partie de l'élaboration du collectif des Arts du Mime et du Geste
désire être tenu informé des activités de ce collectif 

                                                                                                    signature
VERS UN COLLECTIF
DES ARTS DU MIME ET DU GESTE

En 2008, des artistes, pédagogues, directeurs d’institutions et personnalités ont engagé une réflexion commune sur l’identité et l’avenir des arts du mime et du geste. Coordonné par le Centre National du Théâtre avec le soutien du Ministère de la Culture, un comité de pilotage a organisé, le 1er décembre 2008, une «Journée Arts du mime et du Geste» au Théâtre du Vieux-Colombier, qui a permis de dresser un état des lieux et d’ouvrir des perspectives tant artistiques qu’institutionnelles.

Pour faire suite au succès de la journée du 1er décembre 2008, ce comité de pilotage renommé Groupe de Liaison des Arts du Mime et du Geste (GLAM), a œuvré à l’organisation d’un temps fort, du 16 au 19 juillet, dans le cadre du festival d’Avignon 2010. À cette occasion, un manifeste a été remis à la Direction Générale de la Création Artistique du Ministère de la Culture.                  

Ces différentes manifestations ont permis des avancées notoires dans la reconnaissance de la profession : 

· Création en octobre 2012 d'un département des Arts du Mime et du Geste dans une Ecole Nationale de Théâtre (l'ESAD à Paris).

· Des études menées conjointement par le Ministère de la Culture et la Ville de Périgueux pour la création d'un Institut National des Arts du Mime et du Geste à Périgueux sont en cours. Cette année, les 30 ans du festival MIMOS permettraient d’en poser la première pierre.

· Par ailleurs, la profession a fait preuve de son dynamisme : création du groupe Gestes (regroupement de directeurs de théâtre intéressés dans la diffusion de spectacles des Arts du Mime et du Geste), création des soirées Mim'provisation, ateliers d'échange pédagogiques, plateau de création artistique (MIMESIS), etc.

En mars 2012, le GLAM a souhaité s'ouvrir sur la profession en créant des commissions de réflexion sur différents aspects de la profession : Création/Diffusion, Transmission, Réseau. De cette dernière est née l'idée de la création d'un collectif démocratique et indépendant d'artistes et compagnies, professeurs et écoles... professionnels et structures.                                                                     

Les premières réunions ouvertes ont déjà permis de repérer certains besoins :                                                -fédérer la profession                                                                                                                                      -impulser des réflexions sur des thématiques artistiques et professionnelles spécifiques.                                  - favoriser la circulation des informations et des œuvres,                                                                            - mutualiser de moyens et partager d'expériences                                                                                 La prochaine étape dans la mise en place de ce collectif est à construire ensemble.

Rejoignez-nous et faites circuler l'information, notre nombre sera notre force.

Signataires : 
Autour Du Mime, « à fleur de peau », Cotillard Compagnie , Escale, Fiat Lux, Hippocampe, Inextenso93, Jean-Claude Cotillard (l’ESAD), l’Akuarium,              L’œuf à Pieds, Les Éléphants Roses, Le Théâtre du Mimodrame,                                  Le Théâtre du Mouvement, Les Accroches Lune,  Mime de Rien,                    Monsieur et Madame O, Paolino&CO, Pas de Dieux, Platform 88, Projectyl,          Jean-Jérôme Raclot, Racines de Poche, Elena Serra (AIDAS),Théâtre Diagonale, Thomas Chopin, Troisième Génération, Théâtre des Grands Chemins, Taller de teatro fisico Polimnia.
